
 
 
 
BpointSp – Autoliquidazione Inail 2020/2021 – Travaso dati paghe e gestione dichiarazione 
 
Le istruzioni che seguono sono un estratto delle Note Salva Tempo lavoro già pubblicate sul sito 
www.meminformatica.it e presenti nell’area Liveupdate del Desktop Attivo che invitiamo a 
consultare.  
 
Gestione Autoliquidazione – Scelta 65-2-1 
 
Indicare 2020 su anno fiscale e confermare. 

 
 
 
Verificare la corretta impostazione delle P.A.T. e la corretta valorizzazione del Codice Tipologia 
INAIL per i settori che determinano la valorizzazione delle retribuzioni soggette a sconto  
 

 

 



<PAT 2000> (ex PAT): è utilizzata per il calcolo dell'autoliquidazione sia dei dipendenti sia degli 
autonomi se la PAT2019 è valorizzata a zero. In presenza di PAT2019 con valore diverso da zero 
la PAT2000 viene utilizzata per il calcolo dell'autoliquidazione dei soli autonomi.  
 
<PAT 2019>: se il campo è diverso da zero verrà utilizzato per il calcolo della regolazione 2020 e 
della rata 2021 dei soli dipendenti.  
 
<Voce tariffa 2000> il campo era utilizzato per il calcolo dell'autoliquidazione per gli anni 
antecedenti alla dichiarazione 2019/2020.  
< Voce tariffa 2019> Il codice della voce di tariffa specificato nel mod. basi di calcolo. Valorizzato 
con la voce tariffa attualmente esistente (previsto help di aiuto "Voci Tariffa Inail").  
 

 
 
Nella cartella “basi di calcolo” occorre caricare / verificare i tassi caricati, riduzioni e premi artigiani. 
Qualora non si importassero automaticamente le basi di calcolo dall’Inail, sarà necessario 
compilarle manualmente. 
 
Acquisizione basi di calcolo 
 
Le basi di calcolo, aliquote, rata anticipata, premio artigiani e sconti contributivi, posso essere 
compilati automaticamente mediante uno o più file scaricati dal sito dell’Inail. I files, di nome 
ricezione.zip, dovranno essere scompattati in una cartella di appoggio (esempio temp, si sconsiglia 
il desktop) e quindi importati come da esempio sotto riportato. 
 

 
 



 
 
Confermare 2020, come da esempio. Il percorso su indicato è ininfluente, per cui non deve essere 
variato anche se differente dal percorso indicato nell’esempio. Indicare quindi Locale o Server, a 
seconda che il file delle basi di calcolo si trovi nel pc dove si sta attuando oppure sul server. 
Selezionare il file e Importar. Verrà rilasciato un tabulato con le eventuali anomalie riscontrate. 

 
 

IMPORTANTE: qualora non si volessero importare i dati dal file Inail, è possibile riportare la rata 

anticipata e i tassi dall’Autoliquidazione dell’anno precedente.  Per ottenere questo eseguire la 

scelta 65-2-14-12.  

E’ possibile generare anche solo i tassi oppure la sola anticipazione, valutando poi di sovrascrivere 
qualora trovasse importi già esistenti. 

 
 
Travaso imponibili da procedura paghe alla Gestione completa Inail 
 
Prima di procedere si invita a verificare l’esatto caricamento delle tabelle “tipi contribuzione” come 
sotto riportato. 
 
Verifica tipi contribuzione (Scelta 31-6-1-14-1) 
Verificare la presenza dei codici Inps relativi ai dipendenti assunti in sostituzione di maternità e in 
base alla legge 92/2012 (codici contirbutivi 82 e 55). Selezionare al 31/12/9999 e verificare il 
caricamento dei codici come da esempio. I codici 182, 282,O82 e Y82 dovranno avere tipo 
contribuzione 82. I codici 155, 255, O55 e Y55 avranno come tipo contribuzione 55. Tutti con 50 
nel campo % Incentivo Occupaz. 
 



 
Richiamare Ente 3, e successivamente verificare il caricamento dei codici come su indicat.  

 
Nota bene: nel caso di dipendenti assunti ex-legge 92/2012, donne di qualsiasi età o uomini sopra 
i 50 anni, sono previste diverse tipologie di assunzione identificate dalle lettere H- I-J-K-L-M-N-O-
P-Q-R-S-T-U-V-W-X-Y. Il programma in automatico prevede la lettera H. Solo in caso si volesse 
indicare un codice differente di agevolazione, accedere all’anagrafica del lavoratore, e integrare il 
codice come da esempio (solo se differente da H, altrimenti lasciarlo in bianco). Stessa correzione 
andrà eseguita sull’anagrafica storica.  

 
 
 
È disponibile il programma "Variazione Storico Cedolino" (scelta PAGHE-31.06.14.01) che 
memorizza il codice esenzione nello storico del cedolino e nell'anagrafica corrente. 
 
Travaso Imponibili (Scelta 31-6-1-1) 



 

Una volta selezionata la ditta, gruppo o tutte le ditte, compilare la videata come proposto.  

Il campo Test modalità riguarda i lavorati part time. Indicando Imponibile contributivo, così come 
per i dipendenti full time, verrà riportato, anche per i part time, l’imponibile Inps come imponibile 
Inail. Indicando invece il test ( R)affronto, verrà eseguito una verifica dei minimali Inps rispetto alla 
retribuzione base de lavoratore, come indicato dallo stesso istututo. 
Calcolo con raffronto: Selezionando l’opzione <Raffronto fra retribuzione base e minimale> viene 
eseguito il seguente calcolo:  
(A) = RETRIBUZIONE BASE x NUMERO MENSILITA’ / ORE CONTRATTO x 12  
Viene eseguito il confronto del valore (A) con il minimale Orario inserito nella tabella minimali 
impostata a video ed assegnato il valore (B) del maggiore tra i due:  
Imponibile INAIL = (B) x ORE RETRIBUITE. E’ importante che in questo caso nelle tabelle 
retributive, per coloro che non usano Conquest, laddove la contingenza è conglobata nella paga 
base, sia indicato l’importo della stessa nel campo specifico (scelta 31-14-3-5 Elementi retributivi) 
 

 
 
 

Rettifica retribuzioni travasate 

Se si volesse rettificare l’imponibile Inail travasato, è possibile intervenire nei progressivi manuali 
del lavoratore, e aggiungere, nella PAT desiderata l’importo da incrementare (o decrementare). 



 
 
Variazione su posizioni Inail in anagrafica dipendente 
 
Se si ponesse l’esigenza di correggere la situazione relativa alle posizioni Inail collegate al 
lavoratore, è possibile intervenire eseguire una variazione automatica degli storici e dell’anagrafica 
corrente dalla scelta 31-6-1-14-9, Var. pos. Inail mens. Dipendenti. 
Indicare le voci tariffa corrette con relative percentuali di assoggettamento e confermare alle 
successive richieste. 
 

 

Se si vuole fare una verifica dei collegamenti, eseguire la stampa di controllo dal menu 31-6-1-14-

8. 

Gestione Autoliquidazione – Scelta 65-2-1 
 
Eseguito il travaso degli imponibili, questi confluiscono nella sezione Imp. Retr. Paghe (o Imp. 
Retr. Cococo se travasati dal menù esterno COCOCO). 
 

 
 

L’autoliquidazione viene cosi calcolata e il riepilogo degli importi vengono riportati in alto.  

 



 

Riduzione premio artigiani 

 
 
Come anticipato nel paragrafo "La normativa" l’applicazione della riduzione alla regolazione 2021, 
nell’autoliquidazione 2021/2022, sarà fra l'altro subordinata alla presentazione della domanda di 
ammissione al beneficio da effettuare barrando l’apposita casella “Certifico di essere in possesso 
dei requisiti ex lege 296/2006, art. 1, commi 780 e 781” nella dichiarazione delle retribuzioni 2020 
da presentare entro il 1° marzo 2021.  
 
In caso di sussistenza dei requisiti accedere alla sezione <Dati Ditta> e barrare relativo campo 

 
 
 
 
La riduzione del premio si applica alla sola regolazione 2020 nella misura del 6,81%.  
Lo sconto artigiani da applicare per il premio infortuni deve essere caricato nel campo <% 
agevolazione>.  Per la quota unitaria Premio artigiani soggetto a sconto, la percentuale  deve 
essere caricato nel campo <% Sconto artigiani>  
 
 

 

 



Rateazione del premio 

Indicare S nel campo “Rateazione L. 499797…” e quindi indicare la prima scadenza, 16.02.2021, 4 
rate e tasso provvisorio 0,59%. Confermare con invio. Verranno caricate automaticamente le 4 rate 
con relativi importi e interessi. 

 

 
 
E’ possibile il caricamento manuale delle singole rate, barrando in alto a destra l’apposito campo 
“Manuale”. 
 
Nb. Le date proposte dall'applicativo non devono essere variate, nonostante le rate di maggio e 
agosto saranno in effetti versate rispettivamente il 17 maggio e 20 agosto, ciò in quanto i giorni utili 
al calcolo degli interessi devono essere calcolati in base alle date teoriche di versamento.  
 
Abilitazione F24 

Selezionare il tasto in  basso Abilitazione F24. Indicare 02/2021 per travasare unicamente la prima 

o unica rata. Indicare 00/0000 per travasare tutte le rate.  

 

 



 

 

Verrà generata la delega con scadenza 21 contenente unicamente la prima o unica rata Inail. Per 
ottenere un’unica delega con i dati provenienti dalle paghe, scadenza 2, occorre digitare 31 su 
codice scadenza e quindi indicare, oltre alla 21, in basso, la scadenza 2. 
 

 

Stampe di controllo e file telematico 

 

. 



 

 

File telematico 

Indicare la sede Inail, l’eventuale esclusione delle aziende cessate entro una certa data 
(nell’esempio verranno escluse le pat cessate entro il 31/12/2019) e lo scarico dei dati 
intermediario.  

 
 
 
Generazione regolazione Premi e rata Anno Fiscale 2021 - 65-2-14-12. 
 
 
Al termine dell'elaborazione delle Autoliquidazioni INAIL, per riportare nel nuovo anno fiscale - 
sezione Enti Previdenziali della Gestione ditta Paghe (Scelta PAGHE 31.01.01) e sezione 
Posizioni INPS/INAIL della Gestione ditta Co.Co.Co. (Scelta ALTRI ADEMPIMENTI 62.01.01) - i 



tassi per ogni P.A.T. in variazione, è necessario eseguire la procedura di generazione regolazione 
premi per l'anno 2021.  
Dopo aver selezionato le ditte interessate, compilare i campi indicando 2021 e S nei tre campi 
richiesti.  
 

 
 

MEM INFORMATICA S.r.l. 

Assistenza 
Antonello Puggioni / Vincenza Satta / Michele Murtas 

 
 

 
 


